

时隔5年

南大港湿地又见白鹤

本报讯(记者李佳芳 通讯员张景兴)日前,南大港湿地和鸟类自然保护区工作人员在湿地内的鸟类生境岛上发现了久违的“贵宾”——国家一级保护动物白鹤。工作人员表示,上一次在湿地观测到白鹤,还是5年前。

此次现身的白鹤有4只,包括两只成年鸟和两只未成年鸟。它们羽毛洁白如雪,胸脯和前额点缀着鲜亮的红色。展翅翱翔时,它们翅尖的黑点与其余羽毛的白色形成鲜明对比。

据介绍,白鹤被列入《世界自然保护联盟濒危物种红色名录》,属于极危物种,全球数量总体呈下降趋势。作为典型的生态指示物种,白鹤的生存状况直接反映了生态环境的质量。

“我们营造了生境岛,通过这种接近自然状态的湿地结构,满足不同鸟类的生活习性和栖息需求,吸引多种鸟类在此停歇、觅食、繁殖。”南大港湿地和鸟类自然保护区的工作人员表示,得益于这一科学设计,南大港湿地形成了“水域—浅滩—生境岛”层次分明的立体生态环境。今年春季候鸟迁徙季,南大港湿地已陆续迎来30余种珍稀候鸟。

“我们营造了生境岛,通过这种接近自然状态的湿地结构,满足不同鸟类的生活习性和栖息需求,吸引多种鸟类在此停歇、觅食、繁殖。”南大港湿地和鸟类自然保护区的工作人员表示,得益于这一科学设计,南大港湿地形成了“水域—浅滩—生境岛”层次分明的立体生态环境。今年春季候鸟迁徙季,南大港湿地已陆续迎来30余种珍稀候鸟。

河间城区

排水防涝管网改造工程开工

本报讯(记者胡学敏 通讯员左雪雪)昨天,河间市诗经路与京开大街的施工现场一片繁忙景象,工人们有的操作大型机械设备,精准进行管道铺设作业;有的手持测量工具,仔细测量数据,确保施工精度……据悉,河间市城区排水防涝管网改造工程已全面开工。工人们争分夺秒,抢抓有效施工时间,确保改造工程顺利完工。

在改造工程施工期间,河间市城管局科学有序组织施工。在环保管控基础上,他们合理调配施工资源,调整作业方式,增设洒水设施,全面落实好降尘减污工作,在保证质量的基础上,加快推进工程进度,以减少因施工造成的市民出行不便。同时,河间市城管局督促施工单位尽快完成道路修

复工作,并加强监督管理,确保在最短时间内恢复道路正常通行。

“河间市区人口密集,来往行人、车辆众多,为减少施工对周边交通和居民生活的影响,管道工程采取线性施工,要求开挖一段,回填一段,缩短阻碍交通时间。”河间市城管局市政公用事业服务中心科员谢婷婷介绍,这次改造工程共改造城区雨水管道6554米,箱涵清淤加固1315米。同时,对河间城区部分污水管网进行改造,对雨污水管道和主要河渠、坑塘进行清淤,并在坑塘周边设置照明设施157盏。此外,改造工程还将新建一体化雨水泵站4座、节制闸1座。

据悉,工程管道部分计划于2025年5月底完工,其他工程计划在2025年10月底完工。

我市旱碱麦技术推广人员达1300余人

实现种植村“每村都有一名技术员”

本报讯(记者程程 通讯员曹华宁)3月7日,由市农业农村局组织的全市旱碱麦推广体系技术培训与观摩活动走进渤海新区黄骅市旧城镇白庄村。麦田里,镇压机来回作业,旱碱麦技术人员深入田间地头,为农户提供面对面、手把手的农技指导。“眼下,气温逐步回升,正是麦田春季管理的关键期。”当地一位接受培训的农户表示,专业技术人员来到一线,给农户提供手把手的技术指导,就像一场“及时雨”。

目前,沧州市旱碱麦种植面积已达184.98万亩。为适应全市旱碱麦面积扩种、种植村增加的新形势新特点,自去年旱碱麦秋播以来,我市各级农业农村部门不断健全完善旱碱麦技术推广体系,壮大专业人才队伍,技术推广人员已达1349人,实现种植村“每村都有一

名技术员”。

依托这一完善的体系,我市各级农业农村部门积极组织拉网式技术培训,通过线上线下结合、专家讲座、实地示范等形式,不断提升技术人员、种植大户和新型经营主体的技术水平,让关键适用技术能够精准服务种植户。旱碱麦技术推广小组与各县技术人员紧密协作,在种子选育、栽培技术优化、农机高效应用、植保精准防控、土地质量改良等多个环节协同发力,全力为旱碱麦的丰产丰收保驾护航。

“当前,全市麦田在春风中陆续返青,苗情形势向好。”市农业技术推广站站长潘秀芬表示,今年旱碱麦一二类壮苗比例高达78.8%,较上年增加近30%,整体苗情处于近年来最佳状态。土壤墒情也较为适宜,特别是底墒充足。小麦返青后,进入春季管理的重要

阶段,因地因苗及时进行分类管理,落实好各项春管措施对确保旱碱麦丰收至关重要。为提升春管的针对性与科学性,市农业农村局举办此次旱碱麦春管技术培训及观摩活动,并特邀河北农业大学杨学举、杨文香教授,针对全市小麦苗情、当前面临的主要问题以及田间管理技术要点进行会商,并为全市旱碱麦农技人员、种植大户进行系统讲解。



农技人员查看苗情。魏志广摄

“通过参加这次活动,我又收获了不少新知识。”渤海新区黄骅市旧城镇西大庄村技术员马振军说,“今年,我在村里流转了1200亩农田,其中1000亩都种上了旱碱麦。我对今年小麦产量再上新台阶充满信心。”



省级非遗传承人“吹破天”吹奏唢呐。

“杂技之乡”“绝活”多

近日,在吴桥杂技大世界景区,杂技艺人正在为游客表演“绝活”。

据了解,吴桥县是著名的“杂技之乡”,目前有吴桥杂技、石影雕等非遗代表性项目75项、代表性传承人122人。近年来,吴桥县依托杂技文化打造特色文旅产业,取得良好的经济和社会效益。

周洋 王昱鑫 摄



艺人表演“单耳拉车”。



日前,新华区新开路社区举办手工制作团扇活动,居民们挑选心仪的样式,巧手制作出一把把或清新淡雅或华丽绚烂的团扇,现场气氛热烈而融洽。

荆松博 李佳芳 摄

黄骅港综合港区门机司机李坤—— 30米高空“抓娃娃”

本报记者 邢程

3月11日,黄骅港综合港区10万吨级通用散杂货码头,呈现一片繁忙的景象。在30米高的门机操控室里,李坤专注地盯着下方的货船,双手熟练地操作着摇杆,与其他多台门机司机协同作业。短短10余个小时,他便完成了5万吨货品的装卸任务。

李坤今年32岁,来自秦皇岛,已在黄骅港度过了4个春秋。和李坤一样的门机司机们在高空默默坚守,用辛勤的汗水和精湛的技术,努力演绎着岗位“传奇”。

在黄骅港综合港区10万吨级通用散杂货码头,每天有20台门机同时不间断作业。这要求门机司机时刻保持精神集中,对从业者的体力和耐力是巨大的考验。正因如此,这里的60位门机司机大

都是年富力强的年轻人,其中年龄最大的才36岁。

一千多天的重复工作,让李坤练就了一身过硬的本事。李坤说,起初操控门机时,充满挑战又饶有趣味。站在30米高空,他脚下是浩瀚的海面和繁忙的码头,面前则是巨大且复杂的门机操控台。启动门机,旋转至对正舱口,伸出起重臂,根据指挥手势调整角度,使用抓斗将货物装卸到指定区域……李坤说,每个环节都需做到“精准”,稍有偏差就会影响后续操作的精准度。在他眼中,这就如同在30米高空“抓娃娃”。

然而,门机上的工作并非总是充满激情。日复一日,一个人在高空,一坐就是一天,枯燥乏味之感时常涌

上心头。“我们早晨8时开始工作,下午6时下班,除了短暂的吃饭和上厕所时间,要一直坐在狭小的操作室内,通过摇杆精准地控制着门机大臂和抓斗的一举一动。”李坤说,夜班则更加难熬,整夜不合眼对他来说已是常态。

但李坤并没有被这些困难打倒,他凭借坚韧不拔的毅力娴熟掌握了扎实的专业技能。在2022年河北港口集团职工技能大赛起重装卸机械操作工(门机)比赛中,他脱颖而出,荣获一等奖,并被授予技术能手称号。

“最让我感到有成就感的并不是一纸奖状,而是超额完成任务。”李坤说,那是两年前的一个夜晚,一艘承载铁矿石的货轮停靠码头,李坤等6人接到任务

连夜卸载。夜幕下,码头灯光璀璨,各种设备的作业声在海面回荡,门机司机们凭借着精湛的技术和顽强的毅力,一夜之间就完成了5.1万吨的装卸任务。李坤说,那一刻,疲惫被满满的成就感所取代。

“这几年黄骅港发展很快,看,我工作的对岸又建设了新码头。”李坤望着港口,眼中满是对未来的憧憬。如今,他已有了定居于此的打算,希望继续见证黄骅港的蓬勃发展。

行进沧州
精彩故事

新闻热线:
贾世峰 18633723378 周洋 15373303138
韩学敏 13303177581 胡学敏 13303177569
邢程 18403078228 李佳芳 13315793900
孙杰 18631707181 李智力 18211153012

欢迎提供新闻线索 一经采用即付酬金

断交通告

因荣乌高速沧州段改扩建工程K682+133.5捷地碱河大桥拆除施工需要,自2025年3月15日零时至2025年9月30日二十四时,对歧梅路(歧梅路与SL15、歧梅路与S215,长度共计10.5km)实施断交,限制车辆通行。断交期间过往黄牌照货车和其他社会车辆请绕行SL15、S215和其他国省干线公路。因断交带来的不便,请谅解。

特此通告

黄骅市公安局交警大队
黄骅市吕桥镇人民政府
2025年3月12日

无拖欠农民工工资 公示

由河北第二建筑工程集团有限公司(原河北第二建筑装饰工程有限公司)承建的献县城区雨污分流改造工程(2020年)五标段工程,于2021年12月17日竣工验收合格,农民工工资已足额支付,无拖欠,如有异议请在10日内拨打监督电话:
1、企业劳务负责人电话:15030887777
2、建设领域农民工工资主管部门投诉电话:4612110
河北第二建筑工程集团有限公司
2025年3月12日

公告

沧州好日子房地产开发有限公司:
本院在执行申请执行人大元建业集团股份有限公司与被执行人沧州好日子房地产开发有限公司合同纠纷(2021)冀0902执1040号一案中,现依法向你方公告送达评估报告、拍卖裁定书、执行通知书,公告期满三十日即视为送达。
沧州市新华区人民法院

公示

工程项目名称:河北大峰精密工业有限公司汽车排气系统零件加工生产项目
项目位于青县经济开发区南区新华东路北侧,新104国道西侧,总建筑面积为4429.77平方米。由河北大峰精密工业有限公司投资建设,河北燕赵工程建设监理有限公司监理,河北中恒市政工程有限公司施工。本工程于2025年3月1日建设完成,现申请办理竣工验收备案。施工单位保证本工程项目不存在拖欠农民工工资情况,相关单位和个人如有异议,请在十日内持有关依据向青县经济开发区管理委员会、青县人力资源和社会保障局反映。
投诉电话:0317-4123950(青县人力资源和社会保障局) 0317-4318398(青县经济开发区管理委员会)

拍卖(竞价)公告

受相关单位委托,我公司定于2025年3月21日上午9时00分、9时30分、10时00分、10时30分,在中拍平台(https://paimai.caa123.org.cn)分别对①黄灶水库管养场牛奶房子培地(500亩)养殖水域承包经营权②黄灶水库管养场大湖沽(7000亩)养殖水域承包经营权③黄灶水库管养场长江管理区精养池(东区400亩)养殖水域承包经营权④黄灶水库管养场长江管理区(830亩)养殖水域承包经营权,进行公开拍卖(竞价)。
报名截止时间均为:2025年3月20日16时30分前
展示时间:标的物即日开始展示
有意参加竞价者,请持有效证件到拍卖公司办理相关竞价手续,了解标的详情、交纳竞价保证金、签订相关竞价文件。
咨询电话:0317-5231616 5216767 15100815777
河北乾信拍卖有限责任公司

招聘公告

招聘岗位:支行长(储备)、对公客户经理、个贷客户经理
福利待遇:有竞争力的市场化薪酬体系、公开透明的晋升发展机会、六险二金+节日福利+带薪年假、员工体检+食堂/餐补
所有的付出都是一种沉淀,所有的美好终会如期而至。
拾阶而上,强者荣光。人生高度,由你决定。平安银行,等你加入。
投递热线:施经理 15530700766



扫码加入
我在平安等你

在线办理 公告声明通知 广告拍卖挂失

电话:3061515
在线支付
来电上门
微信:17717792898
地址:沧州市新华路报业大厦一楼



广告在线